

Н а п а д а ю щ и е:

Николай Сергеев	1957	Виктор Лавров	1954
Юрий Никитин	1956	Владимир Сусин	1959
Анатолий Чернов	1956	Владимир Козлов	1956
Вадим Березкин	1956	Сергей Зеленин	1958
Анатолий Попов	1954	Александр Скороходов	1957
Олег Пьянков	1957	Виктор Рютин	1961

Начальник команды —
А. П. Тараканов.

Старший тренер —
засл. тр. РСФСР *А. А. Луговых.*
Тренер — мс *Г. В. Санников.*

Автор-составитель **А. В. Курош**

Цена 10 коп.

НС 34293 16.09.80 Тираж 500 Заказ 148
Цех № 1 производственного объединения «Полиграфист»,
г. Свердловск, ул. М.-Сибиряка, 145.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

18 сентября 1980 г.

ЧЕМПИОНАТ СССР
первая лига

№ 17

„УРАЛМАШ“ „СКА“

(г. СВЕРДЛОВСК)

(г. ХАБАРОВСК)

Начало матча в 18 часов 30 минут

СВЕРДЛОВСК

НАШИ ГОСТИ — СКА (ХАБАРОВСК)

Когда свердловчане принимают команду — дебютанта первой лиги или коллектива, долгое время не встречавшийся с «Уралмашем», наш рассказ об этом клубе обычно более подробный. Не станет исключением и разговор о наших сегодняшних соперниках — армейцах Хабаровска.

Команда дальневосточников была организована сразу после Великой Отечественной войны — в 1946 г. В 1957 г. армейцы впервые приняли участие в чемпионате страны среди команд класса «Б». Здесь хабаровчане выступали на протяжении девяти сезонов, причем шесть раз становились чемпионом и призером зоны.

Заметный след в истории команды оставил ее выступление в розыгрыше Кубка СССР в 1963 г. В 1/16 финала армейцы обыграли клуб высшей лиги кутаисское «Торпедо» в двухдневном поединке. Лишь на 235 минуте (в общей сложности) дальневосточник Б. Семенов (кстати, нынешний старший тренер армейцев) забил победный гол. В 1/8 финала дальневосточники вновь взяли верх над старшими по рангу — командой второй группы класса «А» — СКА (Новосибирск) — 1 : 0. И вновь победный гол был на счету Б. Семенова. И лишь в 1/4 финала хабаровчане уступили будущему финалисту Кубка — донецкому «Шахтеру» — 1 : 2.

В 1966 г. хабаровчане были включены во вторую группу класса «А», в третью подгруппу, где в то время выступали и уралмашевцы. Вот с какими результатами заканчивали армейцы чемпионаты страны во второй группе:

Год	И	В	Н	П	М	О	Место
1966	34	11	11	12	28—34	33	12
1967	36	15	9	12	40—37	39	6
1968	40	18	14	8	37—25	50	3
1969	22	11	7	4	33—17	29	1

Как видите, армейцы стремительно прогрессировали, а в 1969 г. добились наивысшего за все годы достижения. После победы в своей подгруппе хабаровчане выступили в финальной пульке, победа в которой давала право выступить в 1970 г. в высшей лиге. Кроме них, соискателями путевки были «Спартак» из Орджоникидзе, днепропетровский «Днепр» и вильнюсский «Жальгирис». В первом туре армейцы победили «Спартак» — 1 : 0 и эта победа в скоротечном трехтурнировом турнире как бы приоткрыла для армейцев дверь в высшую лигу. Обозреватель «Футбол—Хоккея» Б. Березовский писал: «...Изумленные

наблюдатели увидели совершенно необычную команду хабаровского СКА — мягкую, техничную, играющую в какой-то, я бы сказал, рафинированный футбол. Не без недостатков, конечно. Хабаровцы с первых минут повели себя спокойно и уверенно. Благодаря недурной технике они подолгу держали мяч у себя. Атаки их, правда, были какими-то подслеповатыми, потому что тактическое мастерство хабаровцев пока еще заметно отстает от их умения обращаться с мячом. Вполне возможно, что в этой игре они в целом и не были сильнее спартаковцев из Орджоникидзе, но победили заслуженно. Особенно понравилась специалистам линия обороны — вратарь Кожемяко, защитники Кандалинцев, Боград и Язовских. В атаке же армейцы либо увлекаются мелкой вязью излишних передач, либо безбожно передергивают мяч. Поташев — хороший дриблер, но действует однобразно». В дальнейшем В. Березовский заметил, что «...приятнее других смотрится игра армейцев Хабаровска (старший тренер — В. Шпынов)». Заметим также, что, кроме вышеназванных футболистов в то время в составе СКА выступали получившие в дальнейшем широкую известность хавбек А. Новиков и форвард А. Маркин. В дальнейшем дальневосточники уступили «Жальгирису» — 0 : 2 и сыграли вничью с «Днепром» — 0 : 0 и в итоге завоевали малые бронзовые медали. А. А. Новиков получил титул лучшего полузащитника турнира.

В 1970 г. была организована первая лига и армейцы были включены в нее. Поначалу дальневосточники действовали не плохо, но затем не выдержали напряжения турнира и в итоге заняли предпоследнее 21 место и покинули первую лигу. В 42 матчах турнира армейцы одержали 8 побед, 16 матчей закончили вничью и потерпели 18 поражений. Разница мячей: 22—41. Наибольшее число матчей за клуб провел А. Витинник — 41. Лучший бомбардир — А. Маркин — 6 голов.

И с тех пор армейцы выступали во второй лиге, причем поначалу не очень удачно: 1971 г. — 3 место, 1972 г. — 7-е, 1973 г. — 12-е, 1974 г. — 5-е и лишь в 1975 г. армейцы стали вторыми. Это позволило им принять участие в полуфинальном турнире за выход в первую лигу. Вот что написал об игре армейцев корреспондент «Футбол—Хоккея» И. Бару: «...Хабаровский СКА, сумевший к финишу выбраться на 4-е место, понравился мне меньше всех, ...у команды не видно своего лица, она тяжеловесна. На этом фоне теряется и дарование столь большого мастера, как С. Ольшанский».

На следующий сезон турнирные пути вновь свели вместе СКА и «Уралмаш». Любители футбола Свердловска, наверное, до сих пор помнят остройшую борьбу между этими коллективами в борьбе за лидерство. Победил «Уралмаш», хабаровчане остались вторыми. В третий раз подряд второе место дальневосточники заняли в 1977 г. В 1978 г. они стали седьмыми, а в прошлом году, наконец выиграли первое место и вышли в первую лигу.

СКА (ХАБАРОВСК) — 80

Вот и подходит к концу первый после долгого перерыва сезон пребывания армейцев в первой лиге. Не говоря громких слов, сразу заметим, что выступили армейцы вполне достойно. Есть в игре команды, конечно, и недостатки — слабая игра на выезде, невысокая результативность, недостаточно эффективная игра полузащиты. Отметить можно исключительно мощную, напористую игру на своем поле, стойкость защиты. В этой линии уверенно выступают 28-летний В. Бычек (он играл некоторое время в ЦСКА) и 26-летний Г. Рютин. Особое внимание специалистов Г. Рютин обратил на себя благодаря мощному и точному удару. В настоящее время этот центральный защитник является... лучшим бомбардиром СКА. И это, конечно, упрек форвардам СКА, среди которых только молодой, но уже достаточно опытный (благодаря играм за московский «Локомотив») В. Сусин выделяется результативностью. Не в обиду армейцам будет сказано, что практически только от этих двух футболистов соперник может ждать угрозы своим воротам — ведь вдвоем они забили 19 мячей, а все остальные — лишь 12!

Заканчивая разговор о наших гостях отметим, что СКА — команда молодая (28-летний В. Бычек — старший в ней), ее основу составляют коренные хабаровчане и молодые воспитанники сибирских клубов.

«УРАЛМАШ» — СКА

Ранее соперники встречались между собой 9 раз: 1966 г. — 2 : 0, 1 : 1; 1967 г. — 1 : 1, 0 : 2; 1970 г. — 0 : 2, 1 : 0; 1976 г. — 0 : 2, 3 : 0.

Вот технические результаты матча первого круга этого чемпионата: СКА (Хабаровск) — «Уралмаш» (Свердловск) — 2 : 1 (1 : 0). 28 мая. Хабаровск. Судья: Н. Хахонов (Красноярск). 20 000 зрителей. Голы: Сусин (43,71), Вильдяев (51).

АВТОРЫ ГОЛОВ У КОМАНД СКА И «УРАЛМАШ»

В НЫНЕШНЕМ СЕЗОНЕ
(без учета последнего тура)

СКА — 31 гол.

Г. Рютин — 10, В. Сусин — 9, В. Козлов и В. Лавров — по 4, С. Зеленин — 2, В. Крымский, С. Бологов — по 1.

«УРАЛМАШ» — 20 голов.

В. Вильдяев — 11, А. Чернов, Н. Сергеев — по 2, Ю. Никитин, А. Матайс, А. Журавлев, В. Елшин, В. Самохвалов — по 1.

АНОНС ТУРА

Сегодня, кроме матча в Свердловске встречаются:

- | | |
|--|--------------------------------------|
| «Памир» — «Нистру» (1 : 0) | «Металлург» — «Колос» (1 : 1) |
| «Бустон» — «Динамо» (1 : 0) | «Таврия» — «Днепр» (0 : 1) |
| «Торпедо» — «Спартак» (Ор.)
(1 : 1) | «Жальгирис» — «Факел»
(0 : 1) |
| «Гурия» — «Спартак» (Н)
(0 : 0) | «Искра» — «Шинник» (0 : 1) |
| СКА (Од) — «Заря» (0 : 3) | «Кр. Советов» — «Кузбасс»
(0 : 0) |
| «Спартак» (И-Ф) — «Металлист» (0 : 1) | |

В скобках указан результат игры в первом круге.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч чемпионата СССР по футболу состоится на нашем стадионе в четверг, 2 октября в 18.30. Встречаются команды: «Уралмаш» (Свердловск) — «Шинник» (Ярославль).

Перед этим свердловчане проведут две игры на выезде:

- 23 сентября — в Вильнюсе с «Жальгирисом»,
27 сентября — в Смоленске с «Искрой».

СОСТАВЫ КОМАНД

«УРАЛМАШ»

Вратари:

Николай Гнилов	1953	Геннадий Кахиани	1955
Сергей Дмитрюк	1958	Леонид Скрыльников	1953

Защитники:

Сергей Перевалов	1958	Висвалдис Данга	1956
Владимир Волков	1954	Владимир Бычек	1952
Александр Голубков	1953	Геннадий Рютин	1954
Василий Самохвалов	1955	Вячеслав Латышев	1956
Александр Журавлев	1956	Владimir Садыков	1953
Виктор Бахтин	1961	Сергей Тимофеев	1952

Полузадачники:

Вадим Динмухamedов	1962	Владимир Крымский	1953
Вячеслав Вильяев	1949	Вадим Мыськив	1961
Владимир Елшин	1956	Сергей Болотов	1957
Анатолий Патрушев	1955	Виктор Семенов	1958
Александр Рязанов	1951	Олег Скоркин	1960
Андрей Коротков	1961	Сергей Иванов	1962